



## 2022-2023 学年度烟台市芝罘区 秦山小学年度工作总结

### 教学工作方面：

这是特别忙碌的一学年，粗略统计一下，我们准备了 100 多节课，马不停蹄地准备着各级各类的检查，得亏我们的队伍年轻，有朝气，心往一处想，劲往一处使，总算顺利地完成了各项任务，下面将本学期的重点工作做个梳理总结。

### 一、督导工作——努力到感动自己

督导工作是本学期的重头戏。到我家督导检查的通知后，全体教师理解积极行动起来。首先是准备 38 节课：24 节语文课，2 节数学课，12 节小科。因为所有语文老师都有课，所有我们分级部来总结：

#### 一年级：

邹绍华、曲慧两位老教师做为一年级教学经验最丰富的老教师，督导期间不放松对自己的要求，和年轻老师一样从课文入手，根据教参的目标制定课时重难点。教案字字斟酌，课件试了又试，在教室空讲一遍又一遍，直到自己满意。

闫学辉、刘玥彤两位新教师，督导检查前，认真备课，反复试讲，小到课件中字号的调整，教案中的某一处过渡语的使用，大到课堂环节的设计，教学时情绪语气的调整，两位老师都反复推敲，仔细钻研。

张雨竹老师自身素质高，做为督导推荐课，张老师前期多次

调整自己的教案，在准备自己督导课的同时，也不忘同级部青年老师的课，一遍又一遍的对青年教师进行指导，正是这样用心的磨课，才让她们在正式的课堂教学中自信满满，讲解清晰易懂，以自己的激情感染学生，使得课堂气氛十分热烈。督导课中，张老师自身的课堂不但老师授课精彩，学生的常规训练也得到督导组的高度评价。

本次督导中，曹璐老师准备的是一堂书法课，教学资源较少，需要自己准备、完善课件和教案。备课中，她认真查找资料，精心制作课件，斟字酌句地设计教案，一遍遍的空讲，一次次地修改教案和课件，力求把生字讲解的细致到位，帮助学生在养成良好书写习惯的基础上，写好一笔漂亮的中国字。

张毓老师在本次督导中，也是有了一点想法，就赶紧提笔记下，教案上满是修改的记录。

## 二年级：

宋美芹老师从接到督导通知开始就带领大家分工合作，设计教案、制作课件、集思广益，在级部中起到了模范带头作用。定好课题之后便组织同级部老师说课、试讲。周末两天带着家里刚上幼儿园的小朋友到校加班，一遍遍试讲，不断完善自己的教案与课件，力求完美。

肖宇苑、田诗爱两位老师干劲十足。经过和同组老师商量选择了《羿射九日》这篇课文，根据听课时提出的建议，两位老师当天晚上加班到九点一起更改课件，大到课程的流程，小到配图

的选择，都力求做到完美。利用周末时间，每天早早的来到教室空讲，根据同组老师提出的建议，不断完善课程，改进自己讲课的教姿教态，丰富自己的语言。倾尽全力，争取做到与课堂融为一体。

杜老师虽然后期由于身体原因没有到学校，虽然身在家中，但依然和同级部老师并肩作战。同组老师每一次修改都发到群中，通过视频不厌其烦地沟通每个地方如何修改实施，自己在家带病空讲，周一戴着口罩坚守在课堂上。

督导期间，于晓宁老师准备的课是《祖先的摇篮》，做为新教师，于老师对自己要求严格，每一个环节都会主动请教老教师，每天放学后都能看到于老师在教室一遍遍的进行试讲。

### 三年级：

督导在即，在李蕴、田玉霞两位学科带头人的带领下，三年级语文组全员行动，共同打造了一节精品课程。工作开展之初，便由李蕴老师和田玉霞老师牵头确定教学思路，李蕴老师作为三年级语文组资历最深，掌舵整节督导课的设计。从教学思路的确定到课堂形式的呈现，以及最终学习单完善定稿，都由李老师把控方向，磨课过程中李老师针对每一位年轻老师的试讲风格提出不同建议，帮助老师们攻坚克难，铺垫方向。田玉霞老师身兼数职，既要负责年级组的备查资料，又要负责落实课程设计。在锚定大方向之后，田老师依旧坚持各项事务亲力亲为，学习单主导构思、试讲亲身示范，确保为每位年轻教师铆足底气、打消顾

虑、坚定信心，为年轻老师踩实、踏稳讲台上的每一步。

年轻老师则顺着教研思路着手准备教案和课件初稿，从周五下午开始，开始级部大教研。德高望重的李蕴老师几番开车往返，把晚饭送到老师们案头，田老师甚至带着还在上四年级的女儿整夜陪同，一直到深夜。

李康洁老师主动承担了语文教案初稿的生成工作，对照参考教学视频一字一句记录了下来，并第一个对教学设计进行了空讲展示，而后又根据领导和师父们的建议进行细致修改。周六和周日，康洁老师从办公室到讲台来回穿梭，精雕细琢，每一句话、每一个动作都反复练习，精益求精。

张晗老师协助田老师完成了大量的督导文件整理工作，一直到晚上十点才得以抽身于案牍之中打磨自己的教态和语言。周六一天张老师几乎从未走下讲台，无数次空讲练习、琢磨思路、摸索语言、预设评价，周日又早早到校与李康洁老师结成互助对子，相互空讲、互提意见，为取得最好的教学效果竭尽全力。

夏碧雪老师承担了后期全部的课件修改工作，每一个动画、每一个效果、每一个多媒体的插入都会反复比对。虽然承担了大量课件设计工作，但夏老师丝毫没有放松对自己的要求，磨课时依旧是字字斟酌，力求完美。

张夕音老师在前期整合了老师们的思路，进行了课件初稿的设计，并多次与两位师父研讨教学各环节间的衔接与过渡，细细推敲教学语言，完善教学设计。磨课过关时，张老师首先向丛主

任进行空讲展示，对课件定稿中出现的细节问题做最后的完善整改。个人过关后又与两位师父一起帮助组内其他老师打磨修改。

杨颖老师在教学设计环节搜集了大量的多媒体资料，极大丰富了教学设计中的课堂活动。周六，杨老师因为家庭原因未能到校，周天一早，杨老师便来到学校准备，手持教案在走廊、教室反复熟悉、融合。又与田老师多次对接试讲，直至过关。杨老师的教案上，密密麻麻的记录和预设，都是对督导课堂最郑重的期待。

#### **四年级：**

林瑞玲老师在督导前，每天都加班磨课，甚至连续三天在校加班到十一点，从选课、备课、说课、练课到最后讲课，每一个环节都细心、严格把控，她是我们四年级语文组的顶梁柱，带领着整个四年级语文组全力前进。

赵苑芙老师一字一句理顺本课的教学思路，不断整改教学设计，对于年轻教师更是倾其所能尽心指导，为年轻教师不断精简教学评价语言，不断纠正年轻教师的教态，总是鼓励安慰年轻教师做得很优秀了，不断帮青年教师舒缓执教本课过程中面临的压力，像一位慈祥的妈妈。

刘慧虽然在哺乳期，但仍然坚持和大家一起备课、改课、制作课件。三天晚上连续加班到十一点，回家已是深夜，自己的孩子早已熟睡，但刘慧依旧坚持，不断精进教学课件，对课件制作精益求精，一处超链接，一幅插图，甚至是一个标点都会反复斟

酌，不断对教学课件的内容一字一句进行修改，确保教案与教学课件完全吻合，以期实现更好的课堂教学效果。

胡清风年纪最小，却是最刻苦努力的一个，每次见到她，嘴里都念念有词，一遍遍背课，教案早已烂熟于胸，反复试讲，积极听取林老师、赵老师、刘老师的宝贵建议，不断精进自己的教学评价语言与教学衔接语言。

### **数学两节课：崔锐和刘唯老师的课**

周五白天崔老师和刘唯老师基本都是两节或三节课，所以老师们自主的要求周五晚上和周六周天加班。

周五晚上，崔锐和刘唯两位老师们在 3.2 教室空讲，直到晚上 9:00 才离开学校。周五晚上的思路是空讲整个教学设计，有时候顾前忘后，所以周六两位老师调整方法：分板块说课，课前、导入、新授、练习、回顾梳理，一个板块一个板块的熟练。不夸张的说，为了做到老师与课件的丝滑过渡，无痕衔接，一句话能反复练习几十遍，甚至按照老师的风格定两种表达方式。练习的间隙，两位老师说：我们一定好好练习，不能给学校丢脸、不能给王校长添麻烦，不然对不起大家。周天两人继续练习，甚至连午饭都带来了，怕回家吃饭耽误时间。其实上午他们已经说的很熟练了，陈主任安排可以回家休息了。但是两人下午依然反复的巩固、熟练。原本周末预约的牙科医生被刘唯老师推掉了，要强的性格，牙疼了就喝点凉水压一压，都知道牙疼不算病，但疼起来要命。就是这样，刘唯老师依然坚持磨课、说课；崔老师的

孩子周末上辅导课，她也不去送了，安排家里老人去送，老人不认识路，就叫的滴滴打车，下课时，老人不会叫滴滴，崔老师又请辅导班老师下课后帮着叫车，其实她完全可以去接送孩子，只是在这种时候，崔老师觉的学校的事是最大的事。更让人感动的是，周一上午试讲时，刘唯老师说：“崔老师身体不舒服，如果抽到崔老师，让我上。”老师们知道，大家都不愿意被抽到、被听课，但是刘唯老师却这样说，她心里装的依然是学校，是顾全大局。听课时，督导检查的领导说：“看出来你们的设计很用心，我们描述速度时常用千米每时，米每分，但是单价的规范书写用的少，导致学生写单价的单位是总是用元，你们很注重数学知识的规范性和严谨性。练习题也设计的很好，从本质上区分了什么是单价和总价。另一位领导说：我拍下来板书，给我儿子看看，综合算式一步出来结果就是不对。我们家长说话不好用，还是得请专业的老师出场，省的跟我顶嘴。

看似简单的说课，小插曲真不少。周六两位老师一直在 3.2 练习说课，周天去 3.1 安装课件，想着提前把课件过一遍，保证周一不出任何问题。结果同样的课件在 3.2 很顺利，到了 3.1 的大屏上有的箭头或小图片就不显示。我们立马联系了王佃泽老师，周末他回青岛老家了，王老师周一七点早早就赶到了学校，及时帮助修理，课件播放成功，我们悬着的心才落下。

### **11 节小科老师同样积极备战**

周天王凌云、赵伟姣两位老师，互相听课，互相提意见，为

了就是能让这节课达到最好的效果。王凌云老师家里有即将高考的孩子，二胎还生病了，赵伟姣老师家里的孩子没人看，找邻居给看了一天，在关键时刻，为了学校的荣誉而战，老师们都能瞪起眼来。

周六安昌宝、郑淼和傅茂辉三位老师修改各自的教案和课件后，在空教室反复的练习。郑淼老师为了体活课的常态性，空讲时既当老师又当学生，示范活动要领与动作，老师们认真起来的样子很美。

谱予、佳倩、欣如、佃泽四位老师都非常认真地准备自己的课，一遍遍空讲，一次次修改，所以在督导当天，我们五节课的展示都不错，得到了督导领导的一致好评。感恩大家！

### **其次是督导材料的准备**

一场督导不单单是讲课，还有其他资料的呈现。本次督导课后服务材料齐全，尤其是每日记录，记录详细，亮点突出。这离不开各个级部组长平日的扎实落实和值班老师一丝不苟的工作态度，才有了丰富的过程性材料的累积。

《安全健康》课作为小课，虽然平时受重视较少，但是我们的老师将工作做在平时，一年级的曹璐老师，二年级的傅茂辉老师，三年级的张晗老师，四年级的李珊珊老师在学期开始时就整理好了本级部本学期全部的《安全健康》教案，一收到督导的通知就马上交到教导处备查，我们老师这种积极向上，勇于担当的精神很让人感动。

在周四我们自查材料时，发现没有参加课后服务学生的电话，按道理与课后服务应急方案不符合，学生一旦有特殊情况发生，没有抓手。为了这项工作的合理性、严谨性，陈主任临时布置班主任老师们把每一个参加课后服务的学生电话形成文档，也为积极整改上学期课后服务内容的不丰富性，学生课后服务作品也一并提交，几位组长带领组内老师都提前完成任务，一年级正赶邹绍华老师讲安全优质课，组内老师为了不影响她讲课，张雨竹老师主动分担了整理级部电话本的任务，苏悦老师主动分担了收集学生课后服务作品的任务，两位年轻教师，有担当，有责任感，不想自己梳理好了，那就多干点其他工作吧。于是她合理安排组内刘雨和郑森两位老师积极制作公众号并在第一时间发布，保证了宣传的时效性，一年级数学老师的辛苦付出，得到区教科研中心于玲主任的赞扬，她觉得咱家年轻老师真敬业。

在这里感谢每一位组长、教研组长和每一位任课教师。是你们的敬业态度感染着我们，一家人，一路报团前行必将行得更稳、更远。

最后，我要特别感谢我的两位主任和小安，这学期，课一节接着一节，没有一个周是空闲的，两位主任和小安都担任着主课教学，教导处还有很多繁杂的琐碎的工作，丛主任的女儿今年要中考，陈主任家里俩娃，小安担任着两个班的数学教学，一度还代理班主任，但在打造老师的课上，他们三位从不缺席，总是尽级部扯学校后腿。

## 督导当天没课的老师全力做好后勤保障

督导当天没课的老师除了协助组内老师整理、自查教案和教研记录外，还主动做到随叫随到、干活不分你我。傅茂辉老师在1.1班有科学课，于海钰老师不仅帮助傅老师设计教案、制作课件，让傅老师全力以赴地说课。而且主动承担整理一年级下册的科学教案和教研记录的任务。此外，于海钰老师还细心的带领全体科学老师，把全校的实验记录表整理好，以备突查。二年级刘镇源老师得到当天没课，他就各个级部跑腿送材料、印材料，刘佳晓老师，闫老师，曹路老师，孙欣茹老师，张镡予老师，苏悦老师等，收拾会议室，做好服务工作，可惜大家太忙了，很遗憾没有为幕后的他们留下照片。

除了督导工作，学校的其它工作也不能停下脚步，周四下午我校全体数学老师参加了全国第15届小学数学优质课线上学习活动，根据区教科研中心的要求，各学校在做好学习的同时还要制作公众号或美篇，加以宣传。原本计划等督导结束后再做公众号，一年级的教研组长苏悦老师说我们不用准备督导课，且教案和教研记录我们也心竭力，一句一句地教，一招一式地练，年轻老师成长的背后，是他们三位辛勤的汗水、绞尽脑汁的冥思苦想，感恩你们！

督导当天晚上，有一位领导单独给我打了个电话：她说，她到我们家感觉到老师和孩子们的状态都是积极向上的，来到咱家督导，一个词：敞亮！本次督导工作，我们全体蓁山人真的是努力到无能为力，努力到感动自己！谢谢大家！

## 二、优质课评选——众人拾柴火焰高

本学年，我们从第二周就开始了优质课的准备工作，区语文优质课评选，校教学大比武，区电教课、区安全课大比武、区青年教师讲习班的汇报课、10位新教师的展示汇报课……一个比赛接一个比赛，一节课接一节课，我们看中的不是结果，我们在乎的是准备这个课的过程，在一次次的试讲中，我们批评过，鼓励过……精彩极了也好，糟糕透了也罢，其实都是我们一份沉甸甸的期待，无他！所以如果批评得重了些，老师们也不必耿耿于怀，那是因为我们觉得你行，你有很大的潜质，你可以做的更好！

4.7号，教科研中心曲主任带领三位领导到我们学校听了两节课，曹璐的语文和郑淼老师的数学课，在两位主任的陪伴下，两位老师用心准备，得到了领导的好评。5.16号，曲主任再次带领几位领导来到我校，听取了10位老师的汇报课，这次活动，不允许领导评课，但我们10位年轻老师无论从着装上，精神面貌上，还是课堂上，都让听课的领导非常感动，所以曲主任不仅为我们评了课，提出了新的发展方向，而且破天荒地在我们家吃了个小饭桌。我想，这就是领导对我们的厚爱，而这份厚爱，是你们用自己的快速成长赢得的！王校长说，“你已选择我，定不辜负你”是我们对青年教师的承诺，“陪伴是最长情的告白！”这是我们对这份承诺的践行！

本学期，在校教学大比武中，获得一等奖的课是：

语文：刘慧、张晗、夏碧雪、宋美芹、肖宇苑、闫学辉、曹璐。

数学：赵伟姣、刘雨、王佃泽、苏悦、徐玉兰、安昌宝、刘唯

本学期，林老师的安全课获得芝罘区一等奖，烟台市一等奖

的好成绩，张雨竹和张夕音两位老师的语文课也获得区语文教学大比武一等奖，安昌宝老师的《商不变的性质》和《两位数除以两位数》分别获得芝罘区优秀微课和芝罘区微课程网络大赛一等奖，其他的比赛虽不是一等奖，但我想，在这个过程中成长才是最重要的！

### **三、体育工作——拿到了我们学校体育赛事的第一枚金牌**

本学期的体育工作，可谓是一波三折，开学初，因为家长反映孩子阳了后体质不好，所以体育课要严格控制运动量，中期，省里突然下来抽查体质达标测试结果，全区又如火如荼地落实体质达标项目训练，严格到每一节课要抽查，接着，又突然接到篮球比赛的通知，我们的四位体育老师在教研组长迟老师的带领下，勇敢地迎接着每一次的改变，及时调整教学策略，在这里，向四位体育老师表示感谢！特别是迟文建和姜忠旗两位老教师，每天坚持训练，老教师的工作态度确实值得我们学习，在体育老师和班主任老师的共同努力下，我们不仅成功举办了春季运动会，而且在区篮球乙组比赛中，获得了冠军！

在运动会举行当天，全体领导和体育老师早早来到学校，开始布置比赛现场，三位保安也赶来帮忙，王佃泽老师也早早来到了学校，帮着扫水，布置会场。在这里一并表示感谢，感谢大家的支持！

### **四、家校沟通——让家长参与到班级管理中来**

#### **1. 家长开放日**

4.21 和 4.23 我们举行了一年级和二年级家长开放日活动，班主任老师提前部署，家长全员参与，先聆听了校长的精彩报告——在相遇的时光里一起成长，一个小时，家长们沉浸在校长的

报告里，有高度，有深度，而且又贴地气，结束的时候，有的家长都感动地流泪了。报告结束后，26位正副班主任老师带领着家长参观了孩子们的阅览室，然后到教室听课，其他小科老师在教室组织学生，家长开放日结束后，家长们纷纷反馈，感谢老师的辛勤工作，对我们的工作又多了一层了解！在这次活动中，三四年级的老师们也非常配合，整个教学楼都静悄悄的。一句话，每一次活动的顺利举办，都离不开全体老师的通力合作！有你们，真好！

## 2. 全员家访活动

5.30日，我们又接到全员家访的通知，老师们立即行动起来，语数老师、正副班主任合作，利用下班后的时间，走到学生家里，去小区广场……开始了全员家访，真诚地交流，基本每个班级的每一次家访都是8点半散场，有的还到了9点多，老师的辛苦付出赢得了家长得一致好评，每位家长都反馈了家访意见，每个班级按时上交了各种材料，我们的家访活动是真实的，有效的。只是辛苦了大家！再次表示感谢！

## 五、道法研究活动

本学期，闫学辉、刘玥彤、张雨竹、张毓、曹璐、宋美芹、肖宇苑、田诗爱、杜春秀、于晓宁、李康杰、杨颖、张夕音、田玉霞、夏碧雪、张晗、丛主任、陈主任、小安19位老师还参与了道法课题“单元作业的设计”课题研究，老师们分工负责，设计单元作业，引导孩子们完成单元作业，3.24日和6月 日，杨主任两次走进学校，对我们的研究给予肯定，为我们的研究答疑解惑，并聆听了两节单元汇报课，下学期，我们将继续研究，争取早日立项。

## 六、控辍保学

本学期开学初，区教体局派辅读学校的领导到我校检查特殊学生材料。检查领导看到一本本相视的材料感叹咱家老师工作的细致性和用心程度。在此依然感谢邹绍华、闫学辉、张晗、林瑞玲和李珊珊几位老师，对待特殊孩子特别用心。检查完材料，领导又去了操场，正好遇见 1.1 李筠心和 1.6 的张浩帝在上体活和体育课，谈起两位孩子，闫学辉和黄主任对孩子的情况非常了解，检查领导感动的说：“作为班主任，对特殊学生的情况了如指掌，一位体育老师都这么清楚特殊学生的日常，工作这么干，才是用心的教育。”陈主任跟前来检查的领导汇报：我们王校长说过，我们不搞花里胡哨，我们就是安安静静搞教育，对得起家长，对得起孩子。检查领导连连点头夸赞咱们王校长是真心在搞教育。检查领导离开时一直说：“这是检查这么多家最好的一家，如果你们在教育特殊学生方面有困难，给我打电话，我全力帮助。”

## 七、常规检查工作

常规工作重在落实，两位主任和小安在工作中践行“有计划、有布置、有落实、有反馈”的“四有”原则，对本学期的各项工作进行了检查反馈：

### 1. 备课检查优秀教师：

语文：赵苑芙、林瑞玲、胡清凤、刘慧、田玉霞、李蕴

数学：苏悦、于海钰、刘雨、王凌云、崔锐、刘唯、赵伟姣、徐玉兰、王佃泽。

### 2. 作业检查优秀教师：

语文：赵苑芙、林瑞玲、胡清凤、刘慧、田玉霞、李蕴

数学：1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 2.1 2.3 2.4 2.6

3.2 3.5 3.7 4.1 4.2 4.3 4.4

3. 古诗背诵检查优秀班级:

1.1 1.2 1.4 1.6 二年级、三年级、四年级

4. 质量抽测优秀班级:

语文

阶段检测: 1.2 1.4 1.6 1.7 2.3 2.5 3.2 3.5

3.6 4.3 4.4

期末检测: 1.2 1.3 1.4 1.6 1.7 2.1 2.3 2.4

3.2 3.5 4.3 4.4

数学

口算: 1.2 1.3 1.4 1.7 2.1 2.3 2.6 3.3

3.5 3.7 4.3 4.4

计算: 1.3 1.4 1.6 1.7 2.1 2.3 2.4 2.6 3.2

3.5 3.7 4.1 4.3

解决问题: 1.2 1.4 1.6 1.7 2.1 2.3 2.6 3.1

3.2 3.5 3.7 4.1 4.3

阶段性检测: 1.2 1.3 1.4 1.7 2.1 2.3 2.6 3.2

3.4 3.5 3.7 4.1 4.3 4.4

期末检测: 1.7 1.2 1.3 1.4 2.3 2.6 2.1 2.4

3.2 3.5 3.7 4.3 4.4

5. 期末检测

期末检测工作顺利进行,于海钰和宋佳倩两位老师主动帮助装订试卷。肖宇苑、杜春秀和田诗爱三位老师也积极要求留下协助海钰和佳倩。

6. 代课

本学期是疫情结束回归正常教育教学最忙的一个学期，各个口的活动也犹如井喷，所以，本学期外出参加活动和学习的时间很频繁，本学期几乎每天都能在群里看到需要大家代课的消息，每一次安排大家代课，老师们都没有怨言，努力坚守在各自的阵地上，从不斤斤计较，一家人的感觉真好。有一次象棋老师没来，于晓宁老师没等安排，主动代课，还有一次迟老师外出比赛，赵苑芙老师主动代课，他们心里时刻装着学生的安全，关键时刻顶的上，感谢两位老师。借此机会，我们也跟老师们提个要求：只要是外出牵扯代课的，都要跟教导处说一声，方便及时安排代课，以确保学生安全。一个学期，忙忙叨叨，每一位慕山人都全力以赴，顺利地完成了各项任务，但工作是不完美的艺术，总结中有不到位的地方，希望大家理解包容。每一位老师付出的每一份努力，我们都铭记在心。新的学期，让我们心怀感恩，快乐前行！

### **政工党建安全方面：**

回顾这一学年走过的路，有忙碌、有思考、有收获、有成长。我们慕山小学的每一位老师秉持初心，廉洁从教，爱岗敬业，立德树人，用拼搏诠释担当，用奋斗承载使命，把工作目标落小、落细、落实，推进学校各项工作持续发展，取得了良好的效果。

#### **一、党建工作**

学校党支部除了落实好规定动作外，还开展了形式多样的党员活动。“文明创城当先锋”志愿服务活动中，全体党员到双报到社区，捡拾、清理校外道路卫生，为创建文明城市贡献力量；“永远跟党走 筑梦新征程”联合主题党日，我校党员老师积极筹备参加活动，王佃泽、田诗爱两位党员担任活动主持，张夕音、

杜春秀、于海钰、孙欣如、于晓宁、邱晓卿几位老师进行了配乐朗诵，张镡予老师不仅排练了《童心向党》律动表演，自己也演唱了红色歌曲，田玉霞、徐玉兰、刘慧三位党员进行了“不忘教育初心，牢记育人使命”的主题发言，老师们精心准备的节目和讲话受到社区党组织领导的高度评价。在党内活动中，宋佳倩老师仍然承担了书写《党支部工作手册》会议记录、党费收据等工作，上周末还主动到学校加班，协助学校整理报送市级党建工作检查的材料；学校党支部参与上级组织的两次书画作品展，宋佳倩、孙欣如老师高质量提交绘画、书法作品，圆满的完成上级布置的任务；张夕音老师在庆七一活动中完成了录制党课的任务；田诗爱、杜春秀两位党员承担了强国学习情况的统计工作；于海钰、田诗爱、杜春秀、张夕音在学校党支部开展活动后积极投稿；特别表扬杜春秀教师，当发现其他班的孩子受伤了，毫不犹豫地给孩子处理伤口，擦拭血迹，同时联系班主任，所以当家长看到监控中自己的孩子受伤后，学校老师马上进行了处理，便选择了沉默……其实，我们每一位党员都在自己的工作岗位上默默地奉献着，体现了一名普通共产党员的担当。

## 二、政工工作

政工工作大多要求短时间内完成，在全体老师的配合下，我校都能按要求完成任务，这是所有老师共同努力的结果，在此感谢全体教师。学校各方面的成绩，是靠大家一起努力拼来的，成绩是一点一点积累起来的。

### （一）教师考勤及工作纪律：

上学期没有因私请假的有10位老师，他们是：闫学辉、刘玥彤、孙欣如、宋佳倩、于晓宁、杜春秀、李蕴、邱晓卿、安昌

宝、林瑞玲。

个别老师有迟到几分钟的现象，老师们要知道如果在这几分钟时间内是由于你的空岗学生出现了安全问题，那就是咱老师的责任。所以因病因事不能及时到校的老师要提前向学校请假，并安排好自己的岗位，避免空岗出现安全问题。另外，老师请假要到副校长室填写请假记录，返校后要及时销假，请、销假记录需要自行填写。

## （二）日常工作：

1. 校门口值班工作。所有参加值班的老师都很辛苦，值早班的班主任老师，值护学岗的任课老师，大多数老师能做到提前上岗迎接学生，风雨无阻，组织学生的纪律，安全入校。但个别老师需要加强责任心，要按时到岗，不能迟到；到岗后要履职尽责，不是往那一站就完成任务了，要做好组织疏导学生排队有序入校，处理校门口发生的临时性事件，阻止外来人员随意入校等工作。本学期值班领导将做好记录，未及时到岗和工作不认真的老师，将做好记录，纳入到学期末绩效考核及先进办公室评比中。

2. 三位在教导处帮忙的年轻老师安昌宝、邱晓卿、刘佳晓，他们除完成各自的工作外，还协助学校完成各项教育教学工作，他们服从安排，积极肯干，加班加点，毫无怨言，用饱满的热情投入到学校繁杂的工作中，体现了年轻老师积极向上、有责任有担当的精神。

3. 四位年级组长兢兢业业，组织带领本年级老师按时完成学校布置的各项工作任务。我们每位老师的工作任务都很多，所以学校布置工作后，大家一定要主动完成并向组长报备。

4. 办公室卫生。上学期检查，大多数办公室卫生较干净，物

品摆放较整齐，但个别办公室个别老师桌面仍放有食品，轮到自己值日时总是其他老师整理。本学期将不定期抽查，对不认真值日的老师校内点名批评。

5. 强国学习。上学期学校通过多种方式督促老师完成强国学习，写情况说明、加大考核力度，为了减轻老师负担，后期只要求除周一外每天仅登录得1分就可以的情况下，仍有个别老师不能按要求完成。上学期按要求完成强国学习的老师有22位，他们是：苏悦、邹绍华、宋佳倩、肖宇苑、宋美芹、杜春秀、李蕴、邱晓卿、田玉霞、夏碧雪、崔锐、刘佳晓、王佃泽、林瑞玲、李珊珊、赵苑芙、闫学辉、孙欣如、李康洁、胡清凤、曹璐、郑森。本学期我们仍采用上学期的形式，由各办公室负责人安排本办公室老师统计学习情况，并在群内上报。

### 三、德育及班主任工作

上学期，每位班主任对于班级管理和开展的活动都很用心。特别是年轻班主任，在繁琐细致的工作中不断充实自己，也在学习和沉淀中不断提升自己的管理水平，获得了家长的好评。

#### （一）升旗仪式和红领巾广播

每周一的升旗仪式不仅是让学生体会仪式感，也为展示班级风采提供了更大的舞台。3.5班田玉霞老师排练的清明节主题升旗仪式，仪式上全班同学进行了革命诗词的诵读，不仅使3.5班学生感受到英烈们的崇高精神，也对全校师生进行了深刻的爱国主义教育。另外，4.3班、3.7班、3.4班、2.3班、2.4班在承担升旗仪式和红领巾广播任务时也都用心准备，质量较高。

#### （二）各项活动

上学期，学校开展的春季运动会，在开幕式上各班成功展示

了方队和三操。六一儿童节举行的合唱节，班主任老师精心选歌、指导排练，学生的演唱从节奏、音准、音色、形式等方面都达到了一定的艺术效果。端午节 1.6 邹老师班组织学生开展的“体验端午”赛龙舟活动，也在芝罘教育宣传报道。

### （三）纪律卫生管理

在纪律方面，各位班主任老师加强了课间的教育管理，教室及走廊纪律明显好转，学生逐步养成了良好的行为习惯。其中，1.2 刘玥彤、1.6 邹绍华、2.2 肖宇苑、2.3 宋美芹、2.4 田诗爱、3.2 刘唯、3.5 田玉霞、4.3 林瑞玲老师管理的班级纪律较好。下一步各班要继续加强小干部的培养，充分发挥小干部的职责，做到老师不在场的情况下，小干部就可以组织学生安静学习、有序活动，既培养学生的管理能力，又减轻老师的负担。

在卫生方面，1.3 张雨竹、1.6 邹绍华、2.3 宋美芹、2.6 杜春秀、3.2 刘唯、3.6 夏碧雪、4.3 林瑞玲老师的班级卫生保持良好，不管什么时间到教室都干净整洁。

总结一学期的成长与收获，提以下几点要求：

1. 班主任要做到腿勤、眼勤、手勤、口勤、脑勤，要多靠班，多观察，发现问题马上强调，帮助指导学生养成良好的行为习惯。特别是低年级，只有把学生的各项常规训练好了，在之后的教学及班级管理工作中才会事半功倍，否则不仅会让自己的工作始终处于忙乱的状态，而且还会不断地频繁地出现状况，给学校给自己带来麻烦，所以年轻班主任除了要多向老教师请教学习，还要通过阅读相关书籍或文章来提高自己的班级管理水平，多学习，多总结，多反思。

2. 发挥“班级小主人”的作用。要充分利用好每个班级设置

的岗位责任，让每个学生都有一个岗位，承担一个责任，人人都能为班集体服务，成为班级的小主人。还要充分利用晨会及班队会时间，对责任心强、表现好的学生给予表扬，树立学生身边的榜样，培养学生的责任心，形成良好的班风。

3. 在班级日常工作中要保留好影像资料。可通过影像的形式记录孩子们的学习和生活点滴，记录班级故事，使学生更直观地看到自己的进步，形成积极向上的集体观念，同时在总结工作时可以采用第一手资料，做到真实。

#### **四、后勤及安全工作**

1. 为各办公室安装了空调，配备了衣架，为老师创设了合适的办公环境。

2. 参与学生配餐的监督、协调工作，反映学生意见，对配餐公司规范经营、服务师生献计献策。

3. 加强日常检查、验收、维修、保养等工作，及时对门、窗、电器设备、消防设施、雨漏、墙体、地面等进行全面查修，发现隐患及时整改。

4. 在公物管理检查中，班级物资保护较好的班级有：1.6、1.3、2.2、2.3、3.5、3.7、4.1。这几个班级的课桌椅、讲桌、书柜、卫生工具保护较好，无涂鸦、破损现象。各功能室保持较好的有：微机室能做到干净整齐，不乱放杂物、人走电关，及时上锁；个别功能室，卫生较差，杂物较多。

5. 主动协助学校后勤工作表现优异的教师有：张晗、王佃泽、刘镇源、徐玉兰、田玉霞、邹绍华、宋美芹、林瑞玲等，这些老师在完成本职工作之余，协助学校进行各项检查，在集体活动中，能积极主动承担各项交付的任务，并认真高质量的完成任务。

6.日常安全隐患排查工作认真负责的有：张晗、林瑞玲、宋佳倩、崔锐、刘镇源等。这些教师能及时发现校内存在的各项安全问题，为学校及时排除隐患提供了保证。

7.在厉行节约方面，大部分班级能做到人走关灯，及时断电。但个别班级存在放学后班班通未关闭的情况，请大家引以为鉴，避免发生安全事故。

老师们，这一学年的工作虽然忙忙碌碌，但却很充实，也很有成就感。我们在学校缺编 12 人情况下，一步一个脚印，扎扎实实地开展好各项工作，体现了我们蓁山老师脚踏实地，埋头苦干，精诚合作，风雨同舟一家人的精神，相信，在我们的共同努力下，我们的学校，会变得更加美好，让我们一起努力吧！